

2c 'GLAS' 1
PO POŠTI NARA
KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 227 — Štev. 227 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII.

NEW YORK, TUESDAY, NOVEMBER 21, 1944 — TOREK, 21. NOVEMBRA, 1944

NEW YORK WAR FUND



FOR OUR OWN - FOR OUR ALLIES

Tel: CHelsea 3-1242

AMERIKANCI V METZU

Zavezniške armade so včeraj vdrla v dolini Rene in Saara in nemška obrambna črta je razbita od Luksenburga do Švice.

V najmočnejši nemški trdnjavi Metz je odpor popolnoma prenehal. Oklopne divizije francoske prve armade so v 2 dneh napredovale 30 milj in vdrale skozi Belfort ter dospela do Rene. Neko švicarsko poročilo pravi, da so Francozi zasedli zapadni breg Rene na razdaljo 35 milj, od Bazela pa do Kolmarja. United Press poroča, da Francozi že grade most čez Reno pri Kemsu.

Tretja ameriška armada generala Pattona, ki je že vdrla v Nemčijo na več krajih, je zopet prestopila mejo vzhodno od Thionville ter je po zadnjih poročilih dve milj v nemški zemlji in je pri Metzgu še dve milj oddaljena od Saara. 3. armada je na celi fronti napredovala povprečno tri do šest milj in je sedem milj vzhodno od Metz, kjer sta se združili obe armadi, ki sta obšli Metz.

Na edini odpor v Metz so Amerikanci zadeli na skrajnem severnem in južnem koncu mesta, Amerikanci pa so na obeh krajih branitelje pobili.

Nemško levo krilo ob švicarski meji je bilo potisnjeno nazaj in Nemci se sedaj umikajo na čeli črti pred francosko prvo ter ameriško tretjo in sedmo armado.

Proti severu se Nemci srdito branijo ob reki Roer, da zadržijo ameriško prodiranje od Aachena.

Tesno skupno prodiranje ameriške prve in devete ter angleške druge armade gre vedno dalje v nemško ozemlje.

Prva armada, ki se bori na desnem krilu pri Aachenu, je v dežju napredovala dve milj in je zavzela Hastenrath, severno od Stolberga. Ravno tako je prodrla skozi severni konec Huertgen gozda in zavzela Heistern in Wenaus.

Ameriška deveta armada, ki se bori poleg angleške druge armade, je napredovala nekaj

KRVAVA BITKA ZA HUERTGEN GOZD

Vojni poročevalec Henry T. Gorrell ki je z ameriško prvo armado v Huertgen gozdu, poroča naslednje o bojih za velik gozdu blizu Aachena:

Akri gostega gozda so bili izravnani, kot bi šel skozi vihar in sto in sto Nemcev leži mrtvih po grmovju, pa še vedno ni nikakega izgleda, da bi kaj kmalu padla odločitev za posest gozda.

Da sovražnik skrbi za nadomestitev svojih žrtev, je razvidno iz ujetnikov, ki so stari od 50 do 58 let in pripadajo raznim poklicem; med njimi so vozniki trukov, uradniki in trgovski uslužbenci. Toda Nemci se še vedno bore kot divje zveri in ti boji bodo v zgodovini kot najkrvavejši sedanje vojne.

V zadnjih 24 urah so Amerikanci napredovali polj milje tiskaj in skoraj eno miljo tam in ko to pišem, se vojaki pripravljajo na nov napad, ko so inženirji pobrali mine in napravili pota skozi goščavo.

Vreme je lepo in zavezniški aeroplani so zopet v zraku in sipljejo uničevanje za nemško infanterijo. Ameriška artilerija je streljala vso noč.

Ako ostane vreme lepo, bodo Nemci težko zdržali, navzlic

zanim ogradam in gosto posejanim minam.

Ameriški bombniki razbijajo baterije inemških težkih topov; kateri pa še niso poškodovani, pa molče, ker so bombniki razdejali ceste, da ne morejo dobiti izstrelkov.

Nek ranjeni vojak se je vračal v ozadje, da dobi zdravniško pomoč, ko sreča nem. vojaka z dvignjenimi rokami. Ko pogleda okoli, je bilo 18 Nemcev, ki so se mu podali. Spremlj jih je v ozadje, četudi je bil ranjen in brez orožja.

NOVA OFENZIVA V ITALIJI SE BLIŽA

Nacistični radio naznanja, da se zavezniške armade pripravljajo, da prično novo ofenzivo južno od Bologne.

Zavezniški glavni stan poroča, da so Nemci z več protinapadi zopet zavzeli Monte Fortino ob cesti Rimini-Bologna. Poljaki, ki se bore v vrstah angleške osme armade, so odbili vse nemške protinapade.

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES



Paul F. Berdanier—United Feature Syndicate, Inc.

ČANKAJŠEK PREMENIL KABINET

Ko postaja vojni položaj na Kitajskem vedno bolj kritičen, je generalissimus Čankajšek popolnoma premenil svoj kabinet ter 8 ministrov nadomestil z novimi.

Najvažnejša sprememba je v vojnem ministrstvu, ko je bil mesto generala Hojčinca imenovan general Čengčeng.

Zaradi vedno večjih japonskih uspehov v jugovzhodni Kitajski je bilo potrebno premeniti kabinet.

Sprememba je prišla kmalu po odpoklicu generala Josepha W. Stilwella in sedaj šele je bilo oznanjeno, da je washingtonska vlada od Čankajškega zahtevala, da premeni svoj kabinet in da poravnava komunistično vprašanje. Tudi opazovalci pa dvomijo, da bi sedanja sprememba mogla dovesti do sporazuma med komunisti in osrednjo vlado. Zastopniki obeh strank se v Čmčingju pogajajo že nad šest mesecev, toda ne moreta priti do nikakega sporazuma, da bi se skupno bojevali proti Japoncem.

Važna izprememba je tudi v finančnem ministrstvu, ko je bilo mesto dr. Kunga imenovan za finančnega ministra Juj. Dr. Kung je svak Čankajškov žene in ga zato Čankajšek ni mogel popolnoma potisniti v ozadje in ga je imenoval za ministrskega podpredsednika, obenem pa še vedno ostane ravnatelj štirih državnih bank.

Novi minister za informacije je Vangsičeh, Čankajškov dolgoletni svetovalec in je bil načelnik komisije, ki se je pogajala s komunisti.

SLABO ZA ITALJANSKE PARTIZANE

Kot pravi neko poročilo iz severne Italije, bodo italjanski partizani letošnjo zimo v skrajno slabem položaju, ker je zavezniški vrhovni poveljnik v Sredozemlju general sir Alexander ukazal, da naj prenehajo s svojim vojevanjem. Partizanom je sedaj na izbiro, da se umaknejo v gore, ali pa se razidejo in gredo domov. Ili domov pa je tudi nevarno, kajti zdoma so že več mesecev in doma niso več varni mnogi morali ostati čez zimo pred Nemci. V sled tega bodo v gorah in prenašati hud mraz.

Italjanskim partizanom posebno manjka čevlje. Ako gre ena skupina na stražo ali v boj, ji oni, ki ostanejo zdej, posodijo svoje čevlje. In če kdo v boju pade, so njegovi čevlji izgubljeni.

Živeča jim zelo primanjkuje, kajti fašistična republikanska vlada je prenehala razdeljevati živeč kmetom v krajih, kjer so partizani. Primanjkuje jim tudi orožja in Nemci zelo kruto postopajo proti partizanom. Vjete partizane Nemci postrelijo, mnogokrat jih tudi žive zakopljejo.

Partizani so zaprosili generala Alexandra, da jim naj, če jim je že prepovedano bojevanje, saj pošlje čevlje, obleko in živeč, da se morajo zdržati skozi zimo.

ZRAČNI NAPAD NA MANILO

Ameriški bombniki so v teku enega meseca včeraj že četrte napadli Manilo in s o uničili 118 japonskih aeroplanov ter zaneli požar na dveh velikih tovornih parnikih in na enem velikem tankerju.

V zračnem boju je bilo izstreljenih 10 japonskih aeroplanov, osem jih je bilo izstreljenih blizu ameriških matičnih ladij, 100 pa jih je bilo uniče-

BOJI V SLOVENIJI

Nova jugoslovanska brzojavna služba poroča, da so partizani zlomili nemško ofenzivo v Beli Krajini in so vdrla v Kočevje, kjer so sedaj v teku polnični boji.

RUSI SO OBKOLILI MIŠKOLC

Rdeča armada je včeraj napol obkrolila močno trdnjavo Miškolc in presekala zadnjo cesto, ki pelje v Budimpešto. Rusi so napadli vzhodni konec nemške 80 milj dolge fronte severovzhodno od Budimpešte in so obšli Miškolc na jugu in severu ter zavzeli Csanaos, 7 milj severovzhodno od mesta, kakor tudi Diosgyoer, tri milje proti zapadu.

Drugi oddelek je s frontalnim napadom zavzel Csabo, poldrugo miljo južno od Miškolea ter je zavzel Szirmo, dve milj proti jugovzhodu.

Rumunsko poročilo naznanja, da je rumunska armada prekorčila Tiso vzhodno od slavnega vinorodnega kraja Tokaja, 28 milj vzhodno od Miškolea.

Nemško radijsko poročilo, ki ga pa Moskva še ni potrdila, pravi, da so ruske baltske armade prišle na 25 milj dolgi fronti močno ofenzivo jugovzhodno od Libave v namenu, da očistijo 6000 kvadratnih milj ruske zemlje, ki je še v nemških rokah.

Rusi so presekali vse ceste in železnice za umik 36 nemških divizij v baltskih državah. Nemško poročilo dalje pravi, da so Rusi napravili več predorov proti Libavi in hočejo zavarovati svoje desno krilo, predno bodo pričeli novo ofenzivo proti Vzhodni Prusiji čez Niemen iz Litvinske.

Rusko polnočno poročilo naznanja, da se bijejo vroči boji jugozapadno od Jelgave v Letski, 100 milj vzhodno od Libave.

Na Madžarskem, kjer se Nemci in Madžari obupno bojujejo, da preprečijo Rusom, da ne bi nad Budimpešto vdrili v zapadno Čehoslovaško in Avstrijo, je rdeča armada zavzela 12 trgov in vasi na 50 milj dolgi fronti.

V svojem prodiranju ob vzhodni strani Miškolea so Rusi napredovali štiri milje. Naj prej so zavzeli Gesztely, šest milj vzhodno od Miškolea ter so presekali zvezo med nemškimi armadami v vzhodni Madžarski in Slovakiji.

Nemci tudi pričakujejo močno rusko ofenzivo proti Varšavi in zato v mestu polagajo mine pod tovarne, bolnišnice in

Poveljnik Metz pobegnil

Poveljnik nemške posadke v Metz je malo pred predajo mesta zapustil svoje vojake, skočil v ledeno mrzlo vodo Seille in jo preplaval na varno.

Ameriške izgube na morju

Mornariški urad je naznanil, da je vsled sovražne akcije bilo izgubljenih 10 ameriških bojnih ladij, med njimi tudi en rušilec.

Skupno s temi desetimi ladjami je ameriška mornarica v sedanji vojni izgubila 228 ladij.

KO SE JE PODAL AACHEN



Na sliki vidimo skupino nemških vojakov, ki so se po trdovratnem boju predali Amerikancem v Aachenu.

"Velika škoda"

Glason poročil, ki prihajajo iz Italije, se časopisje v Rimu pritožuje in očita ameriškim vojakom, ki se sedaj muče v Italiji, da nečesto to priliko porabijo in se marljivo učiti italijansčine, oziroma jezika naroda za čegar blagor in svobodo se morajo sedaj na italijanskih tleh boriti.

Naši vojaki so pa na to očitavanje odgovorili, da za to zavedejo nikakor nimajo potrebnega časa in zopet drugi so izjavili, da ako Italijani žele, da bi jih naši vojaki razumeli, naj se Italijan nee angleščine, zlasti sedaj, ko jedo ameriški kruh, ne da bi ga zašlužili.

Splošna javnost je pa uverjena, da je nesoglasje radi italijansčine in angleščine potrebno, — kajti na vseh sedmih gričih, na katerih stoji glavno mesto makaronade, ni niti jednega gostilničarja, ki ne bi znal — menjavati ameriški denar.

BOJI NA FILIPINIH

Amerikanci in Japonci se v džungljah in v silnem deževju borijo okoli Limona na severnem koncu Leyte otoka. Vojaske opazovalci pravijo, da je general MacArthur prvi mesec kampanje na Filipinih dosegel nepričakovane uspehe.

Ameriška artilerija neprenehoma obstreljuje zajeto japonsko armado pri Limonu. Poročila s fronte naznanjajo, da se je Japoncem posrečilo spraviti na fronto nekaj artilerije, ki obstreljuje ameriške postojanke okoli Limona.

Šesto Vojno Posojilo je za Vas klic pod orožje!

IZUM KANADSKEGA RANOCELNIKA

Iz Belgije, kjer se kanadska vojska kot del zavezniške vojske bori proti nacijem, je nek mladi kanadski ranocelnik izumil poseben nov način operacij, katere je treba izvršiti na vojaki, kateri so zadobili nevarne rane na nogah in rokah. Potom njegove iznajdbe, v bodoče v mnogih nevarnih slučajih te vrste, ne bode treba ranjenecem odrezati noge ali roke. Zdravnik W. T. Mustard, ki je doma iz Ottawa, enostavno spoi prestreljene žile z steklenimi cevmi, radi česar prihaja krvotok zopet redno v ranjene ude, katere bi inače bilo treba odstraniti. Tozadevne prvotne preizkuse je imenovani zdravnik napravil najpreje na živalih in so se vedno dobro obnesli.

Ameriške izgube na morju

Mornariški urad je naznanil, da je vsled sovražne akcije bilo izgubljenih 10 ameriških bojnih ladij, med njimi tudi en rušilec.

Skupno s temi desetimi ladjami je ameriška mornarica v sedanji vojni izgubila 228 ladij.

Poveljnik Metz pobegnil

Poveljnik nemške posadke v Metz je malo pred predajo mesta zapustil svoje vojake, skočil v ledeno mrzlo vodo Seille in jo preplaval na varno.

Ameriške izgube na morju

Mornariški urad je naznanil, da je vsled sovražne akcije bilo izgubljenih 10 ameriških bojnih ladij, med njimi tudi en rušilec.

Skupno s temi desetimi ladjami je ameriška mornarica v sedanji vojni izgubila 228 ladij.

KO SE JE PODAL AACHEN



Na sliki vidimo skupino nemških vojakov, ki so se po trdovratnem boju predali Amerikancem v Aachenu.

"Velika škoda"

Glason poročil, ki prihajajo iz Italije, se časopisje v Rimu pritožuje in očita ameriškim vojakom, ki se sedaj muče v Italiji, da nečesto to priliko porabijo in se marljivo učiti italijansčine, oziroma jezika naroda za čegar blagor in svobodo se morajo sedaj na italijanskih tleh boriti.

Naši vojaki so pa na to očitavanje odgovorili, da za to zavedejo nikakor nimajo potrebnega časa in zopet drugi so izjavili, da ako Italijani žele, da bi jih naši vojaki razumeli, naj se Italijan nee angleščine, zlasti sedaj, ko jedo ameriški kruh, ne da bi ga zašlužili.

Splošna javnost je pa uverjena, da je nesoglasje radi italijansčine in angleščine potrebno, — kajti na vseh sedmih gričih, na katerih stoji glavno mesto makaronade, ni niti jednega gostilničarja, ki ne bi znal — menjavati ameriški denar.

BOJI NA FILIPINIH

Amerikanci in Japonci se v džungljah in v silnem deževju borijo okoli Limona na severnem koncu Leyte otoka. Vojaske opazovalci pravijo, da je general MacArthur prvi mesec kampanje na Filipinih dosegel nepričakovane uspehe.

Ameriška artilerija neprenehoma obstreljuje zajeto japonsko armado pri Limonu. Poročila s fronte naznanjajo, da se je Japoncem posrečilo spraviti na fronto nekaj artilerije, ki obstreljuje ameriške postojanke okoli Limona.

Šesto Vojno Posojilo je za Vas klic pod orožje!

IZUM KANADSKEGA RANOCELNIKA

Iz Belgije, kjer se kanadska vojska kot del zavezniške vojske bori proti nacijem, je nek mladi kanadski ranocelnik izumil poseben nov način operacij, katere je treba izvršiti na vojaki, kateri so zadobili nevarne rane na nogah in rokah. Potom njegove iznajdbe, v bodoče v mnogih nevarnih slučajih te vrste, ne bode treba ranjenecem odrezati noge ali roke. Zdravnik W. T. Mustard, ki je doma iz Ottawa, enostavno spoi prestreljene žile z steklenimi cevmi, radi česar prihaja krvotok zopet redno v ranjene ude, katere bi inače bilo treba odstraniti. Tozadevne prvotne preizkuse je imenovani zdravnik napravil najpreje na živalih in so se vedno dobro obnesli.

Ameriške izgube na morju

Mornariški urad je naznanil, da je vsled sovražne akcije bilo izgubljenih 10 ameriških bojnih ladij, med njimi tudi en rušilec.

Skupno s temi desetimi ladjami je ameriška mornarica v sedanji vojni izgubila 228 ladij.

Poveljnik Metz pobegnil

Poveljnik nemške posadke v Metz je malo pred predajo mesta zapustil svoje vojake, skočil v ledeno mrzlo vodo Seille in jo preplaval na varno.

Ameriške izgube na morju

Mornariški urad je naznanil, da je vsled sovražne akcije bilo izgubljenih 10 ameriških bojnih ladij, med njimi tudi en rušilec.

Skupno s temi desetimi ladjami je ameriška mornarica v sedanji vojni izgubila 228 ladij.

KO SE JE PODAL AACHEN



Na sliki vidimo skupino nemških vojakov, ki so se po trdovratnem boju predali Amerikancem v Aachenu.

